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Reč prevodioca

Edicija "Klasično univerzitetsko izdanje"Beloruskog državnog univerzite-
ta u Minsku osnovana je 2010. godine povodom obeležavanja devedeset go-
dina od osnivanja tog univerziteta.

Ova edicija je do sada izdala veliki broj izdanja, naročito matematičkih,
od kojih su mnoga prevedena na strane jezike, što govori o njihovom visokom
kvalitetu, kao što je i univerzitetsko izdanje "Diferencijalne jednačine".

Imajući u vidu da sam u više navrata radi specijalizacije boravio kako
na Matematičko-mehaničkom fakultetu Beloruskog državnog univerziteta u
Minsku (Белорусский государственный университет), tako i na Moskov-
skom državnom univerzitetu (Московский государственный университет),
a prateći redovno izdanja ovih univerziteta, opredelio sam se za prevod na
naš jezik univerzitetskog udžbenika "Diferencijalne jednačine", smatrajući da
se na ovaj način značajno doprinosi našoj matematičkoj literaturi.

Posebnu zahvalnost dugujem dr Miljanu Kneževiću, prof. Matematičkog
fakulteta Univerziteta u Beogradu, i dr Diani Dolićanin Ðekić, prof. Fakul-
teta tehničkih nauka Univerziteta u Prištini sa sedištem u Kosovskoj Mitro-
vici, što su našli vremena da pročitaju prevod ove knjige, kojom prilikom su
dali značajan doprinos kvalitetu prevoda iste.

Ističem da mi je pri prevodu ovog izdanja veliku pomoć pružila dr Ljud-
mila Kudrjavceva, docent Državnog univerziteta u Novom Pazaru, na čemu
joj iskreno zahvaljujem.

Takođe, zahvaljujem na velikoj pomoći saradnicima Seadu Mandaku,
Enesu Kačaporu i Lejliji Memić pri tehničkoj obradi teksta i izradi slika.

Januar 2019.
Novi Pazar Ćemal Dolićanin



Uvaženi čitaoci!
Serija "Klasično univerzitetsko izdanje" osnovana je 2010. godine u čast

90 godina Beloruskog državnog univerziteta. Put kojim je prošlo ovo izdanje
svedoči o našoj akademskoj i naučnoj tradiciji. Nesumnjivo je da su ogledi i
znanja, akumulirana u stubovima BDU, ne samo predmet naše uzvišenosti,
već i bogatstvo celokupnog beloruskog društva. Jedan od ciljeva ove serije
jeste učiniti to bogatstvo što je moguće više javnim i dostupnim.

BDU je uvek slavio akademsku i fundamentalnu pripremu specijalista. I
pored toga, danas je to još uvek nedovoljno. Od diplomca se traži znanje
za brzo uključivanje u neposredni praktični rad, koji je svojstven sintezi više
formi delovanja: proizvodnoj, istraživačkoj, projektno-razvojnoj. Uspešan će
biti svako ko danas nauči da bolje i efikasnije prenosi i primenjuje znanja, op-
erativno unapređuje tehnologije, usavršava i radikalno transformiše stečeno
iskustvo. Zato je kombinovanje prednosti osnovnog i pragmatičnog obrazo-
vanja postalo osnova inovativno orijentisane obuke budućih stručnjaka na
našem univerzitetu.

Serija odražava dugogodišnje iskustvo u naučno-pedagoškom, metodolo-
škom i izdavačkom radu BDU. Njen cilj je da predstavi model teksta koji
u svojoj strukturi sadrži skup programa za obrazovno-naučno-produkcijske
aktivnosti budućih specijalista. Implementacija ovog modela će osigurati
univerzalnost diplomca, njegovu sposobnost da efikasno rešava važne zadatke
Republike Belorusije na nacionalnom i međunarodnom nivou.

Klasično univerzitetsko izdanje, kao spoj naučne i pedagoške misli, ima
za cilj da stvori poseban način sticanja znanja – naprednog i pristupačnog,
teorijskog i praktičnog, opštekulturnog i specijaliziranog. Dakle, znanja koje
će biti primenjivo.

Knjige iz ove serije treba da postanu model naučno-metodološke podrške
savremenom obrazovnom procesu u vašoj školi, potvrđujući vodeću ulogu
našeg univerziteta kao nacionalnog naučno-metodološkog centra Republike
Belorusije.

Nadamo se da će se serija "Klasično univerzitetsko izdanje" odraziti i kao
jedna od komponenti kulturno-obrazovnog razvoja BDU, što će doprineti
intelektualnom rastu i kreativnoj aktivnosti naših studenata.

Rektor Beloruskog
državnog univerziteta
akademik NAN Belorusije,
profesor С. В. Абламейко
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